



丙申年十月廿三
2016年11月22日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10504号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

冷! 冷! 冷!
我国多省份开启“冷冻模式”

新华社北京11月21日电 冷! 冷! 冷! 新的一周在瑟瑟发抖中开始了! 不少人默默拿出了秋裤甚至棉裤。伴随着寒潮从西北一路向东南奔突,我国多个省份剧烈降温、风雪交加。

(下转第4版)

真情打造的“娘家”,你值得信赖

我省工会努力同步推进农民工入会和服务工作,实现入会数量和服务质量双提升

记者王海霞报道 “在外漂泊20多年,现在我总算找到‘娘家’了。”在宁波眼科医院拆建工程施工地上,河南籍建筑工人老张捧着写有自己姓名的工会会员证对工友激动地说道。当天,老张和60名身穿蓝色工作服的建筑工人高举右拳,齐声宣誓加入工会组织。长期以来,我省各级工会从加强党的阶级基础,构建和谐劳动关系的高度出发,大力推进农民工工作。集中入会、维权援助、困难帮扶、技能培训……一系列实实在在的服务,编织起关爱农民工的网络,让农民工更有获得感,向往工会,愿意加入工会。

制度保障,“家门”向农民工敞开

“我省工会组建和职工入会工作实际上主要就是针对非公企业和农民工的。”省总工会副主席、组织部部长杨谷人告诉记者,两组数据说明了农民工入会的重要性。据我省流动人口管理服务办公室统计,全省2000万流动人口中,农民工占流动人口总数的70%;在占全省企业总数98%的

非公企业中,50%左右的职工是农民工。农民工已成为我省产业工人的主体。

为此,省总工会积极争取党政对这项工作的重视和支持。2006年,省委省政府专门成立非公有制企业工会建设领导小组,领导和指导非公有制企业工会建设。

省总工会会同省劳动和社会保障厅、省工商局等7个单位联合

制定了《组织农民工加入工会的实施办法》,广泛吸收农民工入会,工会组建和农民工入会工作取得突破性进展。

2013年初,省委省政府两办专门下发了《关于进一步加强基层工会建设的意见》,又为新时期加强基层工会建设和职工入会工作明确了目标、提出了要求,为农民工入会工作提供了保障。

值得一提的是,我省还在全国率先建立了外来务工人员源头入会机制,尽最大可能吸收外来务工人员加入工会。2010年,省总与省流动人口服务管理领导小组联合下发了《关于做好务工流动人口加入工会工作的通知》,明

确了凡办理了《浙江省临时居住证》或《浙江省居住证》的务工流动人口,都要依法加入工会组织,并建立了“持证流动、进出登记”的会员流动管理机制,建立了务工流动人口加入工会信息采集制度、会员会籍属地管理制度、会员流动管理制度、会员年度审核制度等,基本实现了动态管理。

集中行动,充分吸纳农民工入会

近年来,全总连续开展农民工入会集中行动。我省为了有的放矢开展工作,在全省开展全面的调研摸排工作,发挥乡镇(街道)总工会的作用,对辖区企业特别是非公企业进行一次农民工入会情况的调研摸排工作,真实了解本区域的农民工入会的情况。

在摸清底数的基础上,省总工会贯彻落实中央党的群团工作会议精神和习近平总书记关于工人阶级和工会工作的系列重要讲话精神,根据国务院《关于进一步做好农民工服务工作的意见》以及全国的实施意见,对农民工入会工作进行了统一部署,制定

了2015年入会率增长15%的目标。各级工会还建立农民工入会考核表彰机制,省总将农民工入会工作列入每年的重点工作考核内容。

如何保质保量实现目标?省总根据各地发展实际,划定不同的重点领域,推进区域性行业性工会联合会(联合工会)建设。从最初的世界500强企业,到经济开发(园区)、建筑项目工地、出租汽车行业、环卫行业,到物流快递行业、电子商务、文创产业、餐饮服务业、家政服务业以及农村专业合作社等,由易到难、梯次推进农民工入会工作。

同时,各地还建立了大量的楼宇工会、商圈工会、农民工居住地工会等。杭州、宁波等市工会推出工会网站、手机微信、APP平台等互联网入会新方式,极大提升了新生代农民工,尤其是手机一族农民工的入会率。

去年8月,洞头县快递企业工会联合会成立暨第一次会员代表大会选举产生了该县快递企业工会联合会第一届委员会、经费

审查委员会、女职工委员会,建立起完善的组织架构。该县120多名快递从业人员集中加入了工会组织。这是温州市成立的首家县级快递企业工会联合会。在农民工集中入会行动中,各级工会积极发挥行业工会的作用。如省建设建材工会在全省大型建筑工地,省财贸工会在全省服务性行业,省邮政工会在快递物流行业都开展了本行业的农民工入会集中行动。

省总工会还重点推进了劳务派遣的人入会工作。目前,我省在全总《非公企业法人数据库》中的劳务派遣公司已全部建立工会组织;80%以上劳务派遣(服务外包)加入了工会组织。

截至2015年底,全省工会组织覆盖企事业单位65万个,全省工会会员达到2070多万人。其中农民工会员达到1100万人。全省非公企业工会组建率、职工入会率均达到85%以上。农民工动态入会率长期保持在85%左右,实现了预期的目标。

(下转第4版)

深入学习贯彻六中全会精神

推进全面从严治党 从我做起

丽水工会干部学习贯彻
党的十八届六中全会精神

本报讯 记者洪菡婷报道 日前,丽水市总工会召开集中学习会议,深入学习贯彻党的十八届六中全会精神。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》。广大党员干部结合学习,结合本职工作畅谈体会。

丽水市总工会党组书记、常务副主席陈子明表示,党的十八届六中全会的重点是全面从严治党,抓好党风廉政建设,是得人心、聚民心的举措。工会作为党联系职工群众的桥梁纽带,同样是展示党员形象的重要窗口,更要坚决以“零容忍”的态度惩治腐败。各级工会干部应自觉在联系职工群众中接地气、增感情,在服务职工群众中转作风、重实干。要把学习贯彻全会精神学深学透、领会精髓,推动“党建共建、四个并行”等工作。要

以学习贯彻全会精神为动力,积极推进当前各项工作和全年目标任务落实,力促工会组织和工会工作在职工群众心目中的“存在感、归属感、幸福感、获得感、信赖感”不断提升。

在缙云县总工会全体干部职工学习会上,大家一致表示推进全面从严治党要从我做起。缙云县总工会主席罗伯军提出,党员干部要把学习全会精神与自己的思想行动联系起来,认真按照《党章》、党规、党纪严格要求自己,踏实服务职工,切实维护职工权益。莲都区总工会党组书记、主席尚小林在仔细研读《准则》和《条例》后深有感触。他说:“《准则》和《条例》就是一把尺,党员干部应该原原本本学,认认真真学、实实在在做。要把每一条都记在心中,使今后的言行有章可循,做一个合格的党员,做一名称职的‘娘家人’。”

见义勇为是 一面旗帜一种力量 我省将每年11月22日设为“见义勇为宣传日”



《关于进一步加强全省见义勇为工作的意见》、《浙江省见义勇为人员奖励和保障工作若干规定》等指导性意见,从而加强组织领导,形成健全的表彰和保障制度。

在组织领导方面,省政府成立了由常务副省长任组长,公安、教育、民政、财政等18个部门参加的浙江省见义勇为工作领导小组,并在省公安厅设立办公室,负责日常工作。在表彰奖励慰问和伤亡人员评烈评残工作上,我省也是不断加大力度。2011年以来,省政府已分6批为吴菊萍等92人(记功)一等功并授予(追授)荣誉称号,发放表彰奖励金806万元。从2012年春节起,对历届省级见义勇为先进人物和受省政府记功表彰的见义勇为人员进行春节慰问,迄今共慰问2563人次,发放慰问金512.6万元。对见义勇为牺牲人员的抚恤,除了按照规定情形申报认定烈士和因公牺牲享受法定待遇外,对其遗属分别增发一次性抚恤金30万元和20万元。

不仅如此,我省还充分发挥见义勇为基金会作用,开展对见义勇为人员的资助和帮扶活动。

去年底今年初,省见义勇为工作领导小组办公室与省见义勇为基金会联合开展了慰问外省籍见义勇为英雄活动,分赴12省为受我省表彰的33位外省籍见义勇为英雄和家庭分别提供2万元的特别慰问金。

近年来,我省在大力弘扬见义勇为精神的过程中,积极探索勇于创新。2000年4月1日,出台了《浙江省见义勇为人员奖励

经是全省上下一致的共识。省委书记夏宝龙在今年3月接见全省见义勇为先进人物时就强调,见义勇为是一种精神、一面旗帜、一种力量,在高水平全面建成小康社会的决胜阶段,要大力宣传见义勇为英雄的崇高品质,崇尚见义勇为精神,敬重见义勇为英雄,争当见义勇为模范。

近年来,我省在大力弘扬见义勇为精神的过程中,积极探索勇于创新。2000年4月1日,出台了《浙江省见义勇为人员奖励

和保障条例》,将见义勇为工作纳入法制化轨道,之后又相继出台

发布会。发布会上,华乃强表示,见义勇为是中华民族的传统美德,是时代精神的具体体现,是加强社会主义精神文明建设、构建社会主义和谐社会的重要内容,这

样的大前提是正确的。

记者王海霞 通讯员李忠明

宁波市第一届首席工人。2004年,为提高工人的社会地位和薪资待遇,并解决企业“技工荒”,宁波市工业工会首推首席工人评选。10多年过去了,在首届72名首席工人的带领下,越来越多的一线产业工人岗位成才,撑起了“宁波智造”半边天。

“当时的情况,首先是职工提升技能水平迫在眉睫,需要通过自身的改进来提高社会地位和发展的前途。其次是企业需要解决技能工人荒的问题,寻找企业发展破解瓶颈的办法。”宁波市工业工会主任沈伟介绍说。

首届首席工人评选采取普惠制,人人有资格,主动降低门槛,

企业申报也不受名额限制,只要

求明确评上后的加薪额度和成长通道,目的是带动一批人在学技术方面比、学、赶、超,因此企业表现出了极大的兴趣。

据当时的一份调研资料,2004年整个市属工业系统有初级以上证书的技术工人只有2400人,占工业系统4万职工的5.1%。与此同时,2004年正逢国企改制,不少职工感觉丢掉了“铁饭碗”,工作积极性不是很高,大多数人被迫转行。

“感觉又看到了希望,只要

把技术学好了,就能赢得社会的尊重,经济收入也可以大幅提高。”傅祥方回忆当年参评时的心情。

首届首席工人评选采取普惠制,人人有资格,主动降低门槛,

企业申报也不受名额限制,只要

大的提高。

经历两届评选,首席工人成

为生产一线名副其实的排头兵,

并在企业技术创新中挑起了大梁。

宁波市总工会当机立断,将

首席工人评选在全市推广,在全

国率先全面实施首席工人制度。

10多年后,越来越多的来自

基层和生产一线的技术工人加

入了首席工人队伍,至今宁波市已

有市级首席工人753名,成为各行

业职业技能带头人。回访首批

首席工人,他们全部成为了企

业生产、管理的骨干,有的获评劳模

先进,有的受聘进高校当教授,有

的进了公司的管理层,有的拿

国务院特殊津贴,有的获国家专

利。傅祥方和徐善彬也从普通工

人,成为技艺超群的高技能人才,分别获得了全国五一劳动奖章和浙江省劳动模范的光荣称号。

这批人的经历,在社会上掀起了一股职工争着学技术的热潮。

如宁波亚洲浆纸业有限公司已

有34名一线职工获宁波市首席工

人称号。市首席工人、宁波港股份有

限公司司机孙阿五,潜心研究技术

改造,产生直接经济效益已近千

万元,成为宁波产业工人中享受国

务院特殊津贴的第一人。

截至2015年底,宁波市已

有技能人才112.6万人,其中高技

能人才28.4万人,高技能人才占技

能人才比重由2009年的19%上

升到如今的25.2%,高技能人才总

量、年培养规模均居全国前列。

日本联合静冈·静冈县 劳福协访华代表团 应邀来访

本报讯 记者周金友摄影报道 应浙江省总工会邀请,以静冈县劳福协理事会长西清文为团长的日本联合静冈·静冈县劳福协第十一次访华代表团,11月20日起来浙江等地访问。

日本劳动组合总联合会是日本最大的全国性工会组织,有大约652万会员。日本劳动组合总联合会静冈县联合会下辖38个产业工会,434个企业工会。静冈县劳动者福祉协

省总工会与日本联合静冈及静冈县劳福协自1986年建立友好关系以来,通过相互交流不断加深了解和友谊。

昨晚,省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗等,在杭州会见日本联合静冈·静冈县劳福协第十一次访华代表团,并相互交流基层工会建设,依法维护职工权益、开展技能培训和劳动竞赛等工会工作的方法和经验。

代表团在浙期间,将参观杭州经济技术开发区,与开发区和部分企业、公司工会展开交流。



省十二届人大常委会 第35次会议邀请公民旁听

本报讯 记者周金友报道 省十二届人大常委会第35次会议将于11月28日至12月1日在杭州举行。根据相关规定,本次会议允许公民旁听。

这次会议建议议程主要有:一、听取和审议省政府关于我省发挥涉外涉侨优势、深化对外开放合作情况的报告;二、听取和审议省人大内司委关于跟踪监督公检法司机关司(执)法人员依法履职、公正司(执)法情况的报告,审议四机关整改情况报告;三、审议省政府关于食品安全跟踪检查审议整改落实情况的报告和省人大教科文卫委有关跟踪检查报告;四、审议《浙江省学前教育条例(草案)》、《浙江省促进科技成果转化条例(修订草案)》、《浙江

省气象灾害防御条例(草案)》、《浙江省房屋使用安全管理条例(草案)》等地方性法规;五、听取和审议省人大七个专门委员会关于省十二届人大四次会议主席团交付审议的代表议案审议结果的报告,省政府关于省十二届人大四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;六、审议省法院、省检察院关于省十二届人大四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;七、审议个别代表的代表资格的审查报告。

本次会议安排杭州市(含所辖县、市)的公民参加旁听。要求

旁听本次会议的公民,请凭本人身份证件及其他有效证件,向有关机构提出申请。本次会议旁听人员总人数为15名。

守护网络安全的 “国干”专家

——记杭州安恒信息技术公司董事长兼总裁范渊

本报记者走基层 寻访最美劳动者

记者羊荣江报道 范渊,现任杭州安恒信息技术有限公司董事长兼总裁,“国干”计划”专家。前不久,由于保障G20杭州峰会出色,无发生一起网络安全事故,范渊和他的团队获得杭州市公安局的嘉奖。

作为一名毕业于美国圣何塞州立大学,获得计算机科学硕士学位的“海归”,范渊曾在美籍谷国际著名安全公司从事10多年的技术研发和项目管理,对在线应用安全、数据库安全和审计等有极其深入的研究。凭借在信息安全领域的丰富经验,他成为第一个登上全球顶级信息安全大会BLACKHAT(黑帽子)大会进行演讲的中国人。

回国创业筑梦

2007年5月,范渊卸下美国硅谷的一切荣耀,带着妻儿毅然回国创业。最终,他选择杭州作为创业的起点,创办了杭州安恒信息技术有限公司,逐步筑起自己的网络安全梦。创业之路筚路蓝缕,范渊奔跑的动力,除了光明的产业前景,还因为杭州良好的创新DNA:推崇创新,宽容失败。

范渊始终坚持着一个打造属于中国人自己的信息安全品牌的梦想。“回国创业